

穆沙拉夫 宣布辞职

称避免因弹劾造成巴局势进一步动荡

巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫18日发表全国电视讲话,宣布将于当天向议会递交辞呈。

为了国家利益辞职

穆沙拉夫讲话历时大约1个小时。电视摄像机镜头前,他身穿深色西服、系条纹领带。如往日形象,他两鬓花白。

穆沙拉夫表示,巴基斯坦目前必须结束政治冲突。他说,议会有权对总统进行弹劾,他也有权直面弹劾,但为了避免弹劾造成巴局势进一步动荡,他决定辞职。

“我不希望巴基斯坦民众在动荡中越陷越深。”穆沙拉夫说,“出于国家利益考虑,我决定辞去总统职务。”

这时,穆沙拉夫一脸阴沉,眉头微锁。他说,准备18日晚些时候向国民议会递交辞呈。尚不清楚穆沙拉夫的辞职何时生效。

一些媒体先前报道,政坛各方正在谈判,焦点之一是穆沙拉夫辞职后是否仍会受到指控。谈及自己今后打算,穆沙拉夫告诉电视观众:“我不希望从任何人那里得到任何东西,我将让巴基斯坦民众决定我的未来。”

人民党则暗示,可能允许现年65岁的穆沙拉夫远走他国。

巴媒体报道,主要政党已经就权力分配达成协议,预计短时间内将推选出穆沙拉夫的继任者,前总理贝娜齐尔·布托的丈夫阿西夫·阿里·扎尔达里为人选之一。

“真诚”面对军事难题

穆沙拉夫在电视讲话中回顾自己的执政历程和成果。

“我的人生信条是把巴基斯坦放在第一位。”他说,因而以“真诚”面对军事和经济难题。

穆沙拉夫说,在他多年任期内,国内如今建立法治体系,人权和民主状况得以改善,巴在国际上承担关键角色。“在世界地图上,巴基斯坦如今是一个重要国家。”他说。

巴基斯坦政府正与美国合作打击恐怖主义,清剿盘踞在与阿富汗毗邻地区的“基地”组织武装。

声称指控站不住脚

穆沙拉夫在电视讲话中宣布辞职前,批评执政联盟对他的指控条款站不住脚。他说:“我有信心,没有任何一条指控能站得住脚。我从未为谋取个人利益做任何一件事。我所做的一切都是为了巴基斯坦。”

执政联盟官员17日称已完成对穆沙拉夫指控书的起草工作。执政联盟7日宣布启动弹劾程序时,指责穆沙拉夫执政过程中采取错误政策,削弱了政府。

穆沙拉夫在电视讲话中回应道:“他们说,过去9年间经济问题和电力短缺缘于我们的政策。这完全错误,是欺骗国家。”(新华社特稿)



17日,321国道榕江县境内一路段被泥石流覆盖,一名公路工作人员从泥石流覆盖层上艰难通过。当日,贵州省榕江县遭遇强降雨引发泥石流,境内321国道部分路段被泥石流覆盖,交通中断,数百辆汽车受阻。新华社发

牵涉“海外洗钱案”

陈水扁一家五口成被告

新华社台北8月18日电(记者 陈健兴 秦大军)台湾检方已将陈水扁、吴淑珍、陈致中、黄睿靓及吴淑珍的胞兄吴景茂等5人列为“海外洗钱案”被告。台行政当局法律事务主管部门18日宣布,为该案设立最高1000万元新台币的检举奖金,并呼吁涉案企业主动自首。

18日,台“高检署”特侦组就陈水扁海外及选举资金流向传唤了吴景茂到案调查。吴景茂是吴淑珍的胞兄,吴淑珍日前向检方表示,自20年前陈水扁担任“立委”起,她即陆续汇款到海外,长期以吴景茂作为开户人头,从事转账、投资事宜。

检方当天还以证人身份传唤了“中钢”董事长林文渊。林文渊在陈水扁2000年竞选台湾地区领导人期间,负责掌管其竞选总部的资金。他对检方表示,他只负责陈水扁竞选总部的资金支出,而有关竞选经费的收入则是吴淑珍负责,究竟有多少人捐赠政治献金及竞选经费的来源,只有吴淑珍才知道。

台行政当局法律事务主管部门18日召开记者会,有关负责人呼吁知情民众提供线索,将发给最高1000万元新台币的检举奖金;并呼吁涉及该案的企业与个人向检方自首,将酌情予以减免刑责和提供保护。

危地马拉发生5.2级地震

多省份有震感 无人伤亡

新华社墨西哥城8月17日电(记者 刘健 温浩江)据危地马拉全国地震、火山、大气和水文局报告,危地马拉17日发生里氏5.2级地震。

报告称,地震发生在当地时间8时25分,震中位于危地马拉西部省份萨卡特南戈以西153.9公里的太平洋海域,该国西部多个省份有震感。

危地马拉全国减灾委员会发布公告说,到目前为止,尚没有关于人员伤亡或财产损失的报告。

尼泊尔副总统住宅遭袭

杰哈本人无恙 一警卫受伤

据新华社电 尼泊尔副总统帕拉马南达·杰哈的住宅17日遭到不明身份者炸弹袭击。爆炸造成至少一名警卫人员受伤,杰哈本人无恙。

袭击者向杰哈位于尼首都加德满都市郊的一处私人住宅投掷一枚小型炸弹。杰哈接受路透社采访时说,爆炸发生时当地正好停电,“有人趁黑暗朝我家窗户投掷了一枚炸弹”,“我没有遭遇危险,但房子的窗玻璃被炸碎”。

警方官员沙伊莱什·古隆说,警方正在调查这起爆炸案。截至17日晚尚未有人声称对爆炸负责。杰哈曾任尼泊尔最高法院法官,上月当选副总统,成为尼泊尔废除君主制、建立共和国后的首位副总统。

汽车炸弹袭驻阿美军基地

22人死伤 均为当地平民

新华社喀布尔8月18日电(记者 张云龙 林晶)驻阿富汗美军18日说,阿富汗东部霍斯特省一美军基地当天遭汽车炸弹袭击,9人死亡,13人受伤。

美军当天发表一份声明说,汽车炸弹在美军基地墙外爆炸,伤亡者均为当地平民。目前,美军正在为受伤的平民提供医疗救护。当天,阿安全部队还在该基地附近挫败了一起汽车炸弹袭击的图谋。

驻阿联军18日表示,根据可靠情报,武装分子预谋在19日阿富汗独立日庆祝期间制造针对平民以及军政目标的袭击事件。

韩美启动5天联合军演

电脑模拟作战为主

据新华社首尔8月18日电 韩美2008年度“乙支自由卫士”联合军事演习18日起在韩国境内举行。

据韩国联合通讯社报道,约有5.6万名韩国官兵和1万名美军官兵参加本次为期5天的演习。演习的目的是为2012年4月美军将韩国军队的战时作战指挥权交还给韩国军队做准备。

演习以电脑模拟作战情况为主,以韩国军队主导、美军支援的模式进行,演习将持续到22日,韩国军队和美国军队在演习中各自成立指挥部。

报道说,这次的“乙支自由卫士”联合军演实际上就是自1975年起每年举行的“乙支焦点透镜”韩美联合军事演习。7月10日,韩美联合司令部向朝鲜方面通报了本次“乙支自由卫士”军事演习的日程。

新闻观察

躲过弹劾绝非易事 选择辞职不失体面

巴基斯坦总统穆沙拉夫18日宣布辞职。穆沙拉夫为何辞职,他下台后巴政局如何发展,已成为国际社会关注的焦点。

选举危机埋隐患

穆沙拉夫辞职的原因可追溯到去年10月总统选举前后的危机。当时穆沙拉夫以多数票胜出已近一个月,但巴最高法院首席法官乔杜里迟迟不宣布其当选总统合法。在此情况下,穆沙拉夫以陆军参谋长身份于去年11月3日宣布巴全国实行紧急状态,乔杜里等60多名法官因拒绝根据新颁布的临时宪法重新宣誓而被解职。

政治对手共发难

尽管穆沙拉夫当政的8年时间里巴经济高速发展,然而支持穆沙拉夫的穆斯林联盟(领袖派)仍在2月18日举行的国民议会选举中落败,由前总理贝·布托领导的人民党和谢里夫领导的穆盟(谢里夫派)分别成为国民议会中的第一和第二大党。双方组成了执政联盟。7日,执政联盟宣布将启动对穆沙拉夫的弹劾程序。

按照修改后的宪法,穆沙拉夫有权解散议会和政府。但是,穆盟(领袖派)主席舒贾特·巴表示,不赞同穆沙拉夫动用这一权力,因为那样将导致巴国内政治动荡。

穆沙拉夫只能在他面前的两条路中作出选择,要么辞职,要么面对弹劾。穆沙拉夫自己似乎也感到,解散议会不得人心,而要想躲过弹劾绝非易事,最体面的方式就是辞职。

美国态度有变化

美国立场的变化也是穆沙拉夫决定辞职的重要因素。在巴执政联盟宣布将启动对穆沙拉夫的弹劾程序之后,此前在穆沙拉夫遇到危机时一直公开支持他的美国却表现出“中立”立场。

分析人士指出,穆沙拉夫辞职后的巴政坛将不会风平浪静,执政联盟内部必将面临一场新的权力分配。据新华社电



18日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,警察封锁通往总统府的宪法大街,禁止车辆和行人通行。新华社发

新闻人物

穆沙拉夫1943年8月11日出生于印度首都新德里。幼年时,他随家人迁居到巴基斯坦第一大城市卡拉奇,并在那里读完高中。1961年至1964年,他先在巴基斯坦军事学院学习,后在某炮兵团任职。1991年1月,他被提升为少将,成为步兵师指挥官。1995年,他被提升为陆军中将,镇守与印度接壤的旁遮普省。1998年10月,他升为上将,同时任巴基斯坦陆军参谋长。1999年4月,他又被任命为参谋长联合委员会主席。1999年10月12日,巴基斯坦

总理谢里夫宣布解除穆沙拉夫的所有职务。穆沙拉夫随后宣布解散政府,并于10月25日成立国家安全委员会,亲自出任首席执行官。2001年6月20日,他宣誓就任巴基斯坦总统。2002年4月30日,在巴基斯坦举行的全民公决中,98%以上的选民支持穆沙拉夫在当年10月议会选举后的5年中继续担任总统。

2007年10月,巴基斯坦举行总统选举,穆沙拉夫获胜。同年11月,穆沙拉夫在辞去陆军参谋长一职后,宣誓就任总统。据新华社北京8月18日电



这张8月18日摄自巴基斯坦国家电视台的电视照片显示,巴基斯坦总理穆沙拉夫向全国发表电视讲话宣布辞职。新华社发

嫦娥一号再次安然度过月食考验

曾与地面失去联系3小时

本报讯 据《京华时报》报道,17日凌晨3时,嫦娥一号遭遇了今年第二次月食。在北京航天飞行控制中心的严密监视和精确控制下,嫦娥一号顺利度过月食考验。

17日凌晨3时21分,嫦娥一号进入月球阴影区。卫星进入阴影区时,按照预设程序自行关闭遥测系统,进入了“静默”状态,地面暂时失去卫星信号。约3个小时后,嫦娥一号顺利走出阴影区,重

见太阳光明。30分钟后,北京中心陆续发送指令开启卫星遥测系统,通过卫星下传的遥测数据判断,卫星工况正常,这表明卫星已安然度过月食考验。

据北京中心飞行管理室主任刘俊泽介绍,嫦娥一号本次遇到的月食是月偏食,与今年2月18日发生的月全食相比,虽然地球阴影造成的月食时间有所缩短,但由于本次卫星运行轨道的特殊性,导致月食

期间卫星处于阴影区持续时间更长。北京中心提前进行了轨道分析,并于7月29日实施了轨道控制,将嫦娥一号在月球和地球阴影区的时间缩减到最短。

刘俊泽说,如果不预先实施这次轨道控制,卫星进入阴影区时间将达220分钟,这已超出了卫星供电能力的极限,后果不堪设想。北京中心实施控制后,将时间缩减了52分钟。(柳志卿)

毛政变者称尽快选总统

新总理14日已任命

据新华社达喀尔8月17日电(记者 陈顺)努瓦克肖特消息:毛里塔尼亚军政权“国务委员会”主席阿齐兹将军17日晚在首都努瓦克肖特向全国发表讲话宣布,“国务委员会”将尽快举行透明和自由的总统选举。

据毛里塔尼亚新闻社报道,阿齐兹在讲话中说,他8月6日发动“拨乱反正运动”的主要原因是前总统阿卜杜拉希违宪,阻止议会议员行使宪法赋予他们的特权,前政府搞部落主义、地区主义,任人唯亲、贪腐无能,在解决国家社会经济危机和人民生活困难方面毫无作为等。

毛里塔尼亚部分军人8月6日发动军事政变,占领总统府和总理府,控制了总统阿卜杜拉希和总理瓦格夫,并成立了“国务委员会”,宣布将遵照宪法通过“国务委员会”集体领导行使总统权力。14日,“国务委员会”任命驻欧盟大使穆拉耶·乌尔德·穆罕默德·拉格达夫为新总理,组建新一届政府。



赠台大熊猫“团团”坐在自己的“别墅”院落内“欣赏”风景(17日摄)。目前,40多只从四川卧龙转移出来的大熊猫在中国保护大熊猫研究中心四川碧峰峡基地得到悉心照料,健康成长。汶川大地震发生后,卧龙中国保护大熊猫研究中心启动疏散转移圈养大熊猫的行动,包括赠台大熊猫“团团”“圆圆”在内的40多只大熊猫被转移至四川雅安碧峰峡大熊猫基地。新华社发



18日,即将完工的南方之星观光摩天轮矗立在澳大利亚的墨尔本。这座又名“墨尔本之眼”的摩天轮造价达4000万美元(约合2.72亿元人民币),位于英国首都伦敦泰晤士河南岸的“伦敦眼”为依傍建造而成,直径为100米,装有21个观光车厢。新华社发



16日,吐鲁番市亚尔乡恰章村一名妇女在葡萄园里采摘成熟的葡萄。每年秋季是新疆吐鲁番农民采摘出售鲜食葡萄、晾制葡萄干的时候。今年,新疆吐鲁番45万亩葡萄喜获丰收,预计总产量将超过75万吨,鲜食葡萄商品率和优质葡萄制干率均高于往年。新华社发